

欧锦赛

神换人绝杀晋级

10分钟!“南门”从庸才变名帅



本报综合消息 终场哨声吹响,索斯盖特压抑了几乎整届比赛的情感终于爆发,他独自在场内挥舞双拳,嘴里高喊着“再赢一场”。北京时间昨日凌晨,这名此前备受媒体、球迷质疑的英格兰队主帅上演“神奇换人”,替补登场的帕尔默和沃特金斯连线在比赛最后时刻打入“绝杀”进球,帮助球队2比1逆转击败荷兰队,连续第二届晋级欧锦赛决赛。

■换人10分钟后绝杀

索斯盖特在中国球迷中被称为“南门”,这是他英文名的意译,多少有些亲切而调侃的味道。“转发这个‘南门’,好运也会眷顾你。”本届欧锦赛期间,不少中国球迷在社交媒体上用这样的方式,调侃这名“三狮军团”主帅的绝佳运气。

小组赛,英格兰队在踢得缺少观赏性的情况下,仍然一路小比分拿下小组第一。进入淘汰赛,球队更是“命硬”,1/8决赛贝林厄姆95分钟倒钩“绝平”,凯恩加时赛打入制胜球;1/4决赛萨卡80分钟进球救主,皮克福德点球大战立功——每场比赛都有球星在关键时刻拯救球队。

这场与荷兰队的半决赛,英格兰队在开场先丢球的情况下很快由凯恩用点球追平,然后就是长时间的拉锯。然而,这次索斯盖特并没有准备踢点球,他在第80分钟做出大胆调整,用沃特金斯和帕尔默把凯恩和福登两名本场比赛有不错发挥的攻击手一起换下。

正是这次调整改变了比赛。90分钟的最后时刻,第四官员刚刚举起2分钟的补时牌,帕尔默一脚直传,沃特金斯快速插上,在禁区内一脚小角度低射破门——三场淘汰赛,英格兰队均是在先丢球的情况下成为最后赢家。

“最重要的是,我们所有队员都做好了出场的准备。”索斯盖特赛后解释了自己的换人思路,“我觉得对手当时体力下降了,凯恩有一点小伤,沃特金斯的跑动能力更强,能给对手的防守更大压力,所以我就派上他,很高兴他能抓住机会。”

这次神奇换人之外,英格兰队本场比赛其他时间的表现也有起色。球队沿用上一场开始尝试的三中卫阵容,队员在中前场踢得更加适应。此前表现低迷的上赛季英超最佳球员福登,在左右两个肋部多次制造威胁;淘汰赛才成为主力的小将梅努,更是攻守兼备,压制荷兰队相同位置的斯豪腾和赖因德斯;上一场打入关键进球的萨卡在右路如入无人之境。全场比赛,英格兰队在控球率、射

门次数、射正次数等主要进攻数据上全部领先荷兰队,胜利可谓实至名归。

■“南门”打了个翻身仗

这是索斯盖特执教英格兰队的第八年,也是他连续第二届率领球队闯入欧锦赛决赛。此外,他还率队在2018年俄罗斯世界杯获得第四名。在他之前,英格兰队只在1966年本土世界杯闯入过决赛并最终赢得队史唯一大赛奖杯。换言之,索帅是英格兰队史率队晋级大赛决赛次数最多的主教练。

然而,球队比赛场面上的平淡,让外界对索斯盖特的质疑在本届欧锦赛达到顶峰。不少英国媒体和名宿甚至已经开始讨论“三狮军团”帅位的继任者。

对于这些批评,索帅在赛后发布会上再一次回应,“我们都希望被喜欢,对吗?但当你为自己的国家做出贡献却感觉不到支持而是受到批评时,肯定会感到艰难。”但他强调,能率队连续两届晋级欧锦赛决赛,为球迷带来欢乐,就让一切都变得美好。索帅说:“我希望球迷们能喝几杯啤酒庆祝,过去七八年我们一起度过了许多不可思议的夜晚……我接受这份工作,就是想努力为国家赢得成功,让英格兰足球进步。”

3年前的决赛,英格兰队在伦敦温布利球场经过点球大战不敌意大利队,未能“让足球回家”,这一次在柏林,他们将和西班牙队争夺德劳内杯。索斯盖特说:“上次是我们第一次踢欧锦赛决赛,所以很多事情没有处理好,这次我们会努力做到更好。”

英格兰队的点球有争议吗?

“我们本有机会终结比赛,但最后有些累了。”1比2不敌英格兰队后,荷兰队小将哈维·西蒙斯无奈地说。

21岁的西蒙斯本场比赛发挥出色,他在第7分钟前场抢断后打入一脚精彩的远射,帮助球队领先。但不到10分钟后,邓弗里斯禁区外抬脚封堵凯恩射门时,疑似接触到后者的射门脚。在视频助理裁判VAR介入下,主裁判回看录像,判罚了点球,让英格兰队追平比分。然后就是最后时刻沃特金斯的“绝杀”。

对于点球判罚,赛后也有争议。荷兰队主帅科曼在赛后发布会上直言这不该是一个点球,“邓弗里斯只是去封堵,然后凯恩的鞋和他的脚碰到一起了……”英格兰前国脚加里·内维尔并没有胳膊肘向内拐,他评论说:“作为一名后卫,我认为这绝不是一个点球,邓弗里斯只是自然地封堵射门。”也有裁判界专家指出,“邓弗里斯做出蹬踏的危险动作,属于犯规,如果发生在禁区内,就要判罚点球。”

然而,科曼也坦言,英格兰队本场比赛是踢得更出色的一方,找到了参加大赛的状态。

“轶”家之言

神奇在继续

●戴轶民

本届欧洲杯,由于英格兰一直给人带来“超长120分钟全原点”的观球体验,因此不知不觉成了众矢之的。只要是英格兰比赛,除了自家球迷之外,剩下的球迷全都站在对立面。细想起来,这可能是一种因为不能诉诸于法律所以只能寄希望于绿林好汉的原始冲动:“不管是谁,能不能来个人把英格兰做了?为民除害!”

然而,索斯盖特当了这么久的“三喵”主帅,普通的言语输出对他的杀伤性并不比撸猫大多少。想让他改变保守的战术只有一条路——英格兰队落后。没想到开赛仅仅6分钟荷兰队就做到了,哈维·西蒙斯一脚世界波直挂远角。

既然“苟”下去的前提条件已经被打破,那么南门所幸就改变玩法。他让凯恩大幅回撤充当支点,把球点给后插上的贝林厄姆和福登。梅努负责中场的推进,然后适时分球,避免了前几场几位大哥拿着球一条路走到黑。同时把前场爱拿球的贝林厄姆、福登、萨卡位置扯得更开,类似于把皇子们各自分到自己的封地上,各守一摊。

当聪明的智商又占领大脑,英格兰队也顺理成章的形成场面压制,可是要完成进球任务总感觉还差点什么,那就是南门的“锦鲤”属性。这不就来了,一声哨响,VAR闪亮登场。就这样,英格兰有些意外的利用点球扳平比分。

荷兰被扳平之后,大家都以为他们会和支棱起来的英格兰来一场对攻大战,结果科曼大手一挥——全线退守。荷兰啊荷兰,说好的全攻全守呢?你这浓眉大眼的咋也叛变了?没办法,荷兰队的中场太弱了,几员大将不是在看台就是在病床,只能用保守的战术搭配着三把中场菜刀,被英格兰彻底压制。

这种好日子没过多久,下半场,索斯盖特的老毛病又犯了,英格兰又有点儿重回老路的意思。荷兰也是阵中无人,除了上半场的一次伤病换人和中场结束后换上的韦格霍斯特,科曼没有任何改变,他也想学南门,在等加时。

可并不是每个想苟之人都有南门的运气。当第80分钟,索斯盖特换上了帕尔默和沃特金斯的时候,科曼就应该做好足够的心理准备。南门没什么大能耐,但就是能保证换人如换“爹”。此次换人8分钟后,帕尔默和沃特金斯连线,后者小角度劲射破门得分。那一刻,比赛恰好进行到90分钟。

就这样,这场中立球迷期待英格兰被干掉的比赛,最终英格兰成功的同化对手,并以更加深厚的“苟”学功力笑到了最后。你不得不承认,南门就是有这样的神奇的能力:他可以在掉链子的边缘疯狂试探,然后继续强弩之末地赢下去。

至此,本届欧洲杯就剩下两个悬念:究竟是西班牙的矛尖还是英格兰的命硬?究竟凯恩的“无冠”属性能否被南门的幸运值所覆盖?欧洲杯决赛将为您揭晓全部答案。

中国福利彩票

幸运双色球 UNION LOTTO

不中刮好礼

自2024年7月11日起, 预计13期

下一个就是你

华为FreeBuds 4E、OPPO Find X7 16+512GB

50万彩票抵用券、14万手机话费等你来抢

(备注:本活动最终解释权归湖北福彩所有,礼品数量有限送完为止,活动规则详见小程序主页面)

单票满20元
不中奖可抽超级好礼 >>>

双色球10+1、11+1、12+1三种复式中奖免单活动同步进行 (兑奖期限为活动结束后10天)